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   ATA DA DÉCIMA SEXTA (16ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

No dia vinte do mês de maio do ano dois mil e vinte e 

quatro, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo 

Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo 

Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, secretariada pela Sra. 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, a Décima Sexta (16ª) 

Sessão Ordinária do Quarto (4º) Ano da Décima Oitava (18ª) 

Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

previamente programada e devidamente convocada nos termos 

da Relação da Matéria, datada de maio de 2024. Às 18h30, 

feita a primeira chamada nominal dos Srs. Vereadores pela 1ª 

Secretária, nos termos do disposto no Artigo 109, da 

Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno vigente) e 

constatando-se haver número legal para o início dos trabalhos, 

conforme dispõe o Artigo 106 da, já citada, Resolução, eis que 

se encontravam presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza 

Floretti Junior (01), Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03), 

Dirceu da Silva Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha (05), 

João Victor Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha 

(07), Lúcia Maria Ferreira Tenório (08), Luís Roberto Tavares 

(09), Luzia Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina 

Choquetta (11), Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos 

Antônio Franco (13), Marcos Paulo Cegatti (14), Moacir 

Genuário (15), Orivaldo Aparecido Magalhães (16) e Sônia 

Regina Rodrigues Módena (17); conforme, aliás, veem-se as 

respectivas assinaturas apostas à Folha de Presença - Registro 

de Comparecimentos e Faltas dos Srs. Vereadores às Sessões 

da Câmara, anexa ao final da presente ata, o Sr. Presidente deu 

por iniciados os trabalhos da presente sessão. Posto isso, 

conforme o disposto no Parágrafo Único, do Artigo 106, da 

citada Resolução, convidou a Vereadora Joelma Franco da 
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Cunha para que procedesse à leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. Cumprida dita providência, dando por iniciada a 

parte reservada ao “EXPEDIENTE”, o Sr. Presidente 

submeteu à apreciação do Plenário as atas da Trigésima Nona 

(39ª) e da Quadragésima (40ª) Sessões Ordinárias de 2023, da 

Sétima (7ª) e da Oitava (8ª) Sessões Ordinárias de 2024, 

realizadas em 27 de novembro de 2023 e em 25 março de 

2024, as quais, depois de achadas conformes e aprovadas, 

foram devidamente assinadas pelos Vereadores Dirceu da 

Silva Paulino e Mara Cristina Choquetta, respectivamente, o 

Presidente e a 1ª Secretária. Colocadas a votos, em sessão de 

hoje, as atas foram aprovadas por todos os presentes. Em 

seguida, o Sr. Presidente convidou para que entrasse no 

plenário da Casa a Senhora Vice-Prefeita de Mogi Mirim, 

Maria Alice Fernandes Mostardinha, convidada pelo 

Requerimento nº 157, de autoria da Vereadora Joelma Franco 

da Cunha, para prestar informações sobre a saúde pública no 

município, especialmente sobre a Santa Casa de Misericórdia 

de Mogi Mirim. Na sequência, o Sr. Presidente deu ciência à 

Casa por meio de leitura da seguinte matéria: 1. Projeto de Lei 

nº 60 de 2024 de autoria do Prefeito Municipal, Paulo de 

Oliveira e Silva, acompanhado de Mensagem nº 047/2024, 

datada de 14/03/2024, objeto do Ofício nº 047/2024, de igual 

data, “Dispondo sobre abertura de crédito adicional especial 

suplementar, por superávit financeiro de 2023, no valor de R$ 

1.500.000,00”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49, § 1º do Regimento Interno). 2. Projeto de 

Lei nº 61 de 2024 de autoria do Prefeito Municipal, Paulo de 

Oliveira e Silva, acompanhado de Mensagem nº 048/2024, 

datada de 14/03/2024, objeto do Ofício nº 048/2024, de igual 

data, “Dispondo sobre retificação de áreas de terreno que 

especifica, objetos de desapropriação pela lei municipal nº 

4.027, de 9 de julho de 2005”; (ao exame das Comissões 

Permanentes, conforme Art. 49, § 1º do Regimento Interno).  

3. Projeto de Lei nº 58 de 2024, de autoria do Vereador Luís 

Roberto Tavares “Incluindo no calendário oficial de eventos 

do município de Mogi Mirim o “Dia dos Aventureiros da 
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Igreja Adventista do Sétimo Dia” e dando outras 

providências”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49 do Regimento Interno). Por questão de 

ordem, fez uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho 

Gasparini, pedindo que os requerimentos e as moções sejam 

votados em bloco. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

pedido do Vereador foi aprovado por todos os presentes. Por 

questão de ordem, fez uso da palavra o Vereador Moacir 

Genuário, pedindo a entrada da moção nº 118 e a sua leitura 

na íntegra. Ato contínuo, o Sr. Presidente submeteu à 

apreciação e à votação dos nobres Vereadores os seguintes 

REQUERIMENTOS, hoje endereçados à Mesa (aprovados 

pela Casa): nºs. Requerimento Nº 179/2024 - Assunto: 

Requeiro ao Conselho Tutelar de Mogi Mirim, informações 

sobre o furto ocorrido nas dependências do referido órgão e 

sobre as medidas que foram adotadas após os fatos. Autoria: 

JOELMA FRANCO DA CUNHA. Requerimento Nº 180/2024 

- Assunto: REQUER AO PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA 

E SILVA, JUNTAMENTE COM A SECRETARIA 

COMPETENTE, INFORMAÇÕES DETALHADAS SOBRE 

A QUANTIDADE DE FUNCIONÁRIOS DO EXECUTIVO 

QUE ESTÃO AFASTADOS, PORTADORES DE 

LIMITAÇÃO LABORATIVA FÍSICA OU MENTAL, 

TEMPORÁRIA OU PERMANENTE, CAUSADA POR 

DOENÇA OU ACIDENTE. Autoria: MARCOS PAULO 

CEGATTI. Requerimento Nº 181/2024 - Assunto: EMENTA: 

Requer designação de Audiência Pública a ser realizada no 

plenário da Câmara Municipal de Mogi Mirim/SP, no dia 13 

de junho de 2024, às 18:30, para tratar de assuntos diversos 

sobre a prestação de serviços da AVANTE SOCIAL nos 

CAPS, também para tratar sobre as questões da saúde pública 

do município de Mogi Mirim. Requer ainda que sejam 

convocados, os representantes a seguir: Presidente da 

AVANTE SOCIAL ou representante equivalente, a Senhora 

Secretária de Saúde Clara Carvalho, Senhora Patrícia Santon 

Gerente da Secretaria de Saúde, Mauro Nunes Junior Chefe de 

Gabinete e atual administrador da Intervenção administrativa 
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da Santa Casa de Misericórdia de Mogi Mirim e Atual 

Presidente da Irmandade da Santa Casa de Mogi Mirim e da 

Senhora Ana Lúcia Bueno Peruchi secretária de Educação. 

Autoria: ORIVALDO APARECIDO MAGALHÃES, 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR, CINOÊ DUZO, 

JOELMA FRANCO DA CUNHA, LUIS ROBERTO 

TAVARES, LÚCIA MARIA FERREIRA TENÓRIO, SÔNIA 

REGINA RODRIGUES MÓDENA. Requerimento Nº 

182/2024 - Assunto: Requeiro homenagem às Guardas Civis 

Municipais (GCMFs), que completaram 30 anos de atuação, 

em Mogi Mirim, desde a criação da guarda feminina na 

cidade, para ser realizada em 27 de maio, às 17h30, no 

plenário da Câmara Municipal. Autoria: GERALDO 

VICENTE BERTANHA. Colocados a votos, em sessão de 

hoje, os requerimentos foram aprovados, Em Bloco, por todos 

os presentes. Pela ordem, fez uso da palavra a Vereadora 

Joelma Franco da Cunha, questionando se a Avante já 

encaminhou alguns documentos para a Câmara. O Sr. 

Presidente respondeu que não e fez um pedido à Casa para que 

a moção da Sra. Amália fosse lida na íntegra. A seguir, o 

senhor Presidente submeteu à apreciação e à votação dos 

nobres Vereadores as seguintes MOÇÕES, endereçadas à 

Mesa (aprovadas pela Casa): Moção Nº 111/2024 - Assunto: 

MOÇÃO DE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES PARA 

MIRLENE PICIN PELA CONQUISTA DO 1º LUGAR NA 

PROVA DE RUA GOOD RUN, NA DISTÂNCIA DE 10 

KM. Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. A Moção Nº 

112/2024 foi lida na íntegra - Assunto: MOÇÃO DE PESAR 

COM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DA 

DEPUTADA FEDERAL AMÁLIA SCUDELER DE 

BARROS SANTOS, OCORRIDO DIA 12 DE MARÇO DE 

2024. Autoria: DIRCEU DA SILVA PAULINO, 

ALEXANDRE CINTRA E OUTROS. Justificativa: Amália 

Scudeler de Barros Santos nasceu em 22 de março de 1985 na 

cidade de Mogi Mirim. Formada em jornalismo, ela 

transformou um drama pessoal em luta. Aos 20 anos de idade, 

Amália perdeu a visão do olho esquerdo por conta de uma 
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infecção, a toxoplasmose. Após passar por 15 cirurgias, ela 

teve, em 2016, que remover o olho e passar a usar uma prótese 

ocular. Filha de dois ilustres ex-presidentes da Câmara 

Municipal Albino Bino Peres de Barros e Maria Helena 

Scudeler de Barros, irmã de João Manoel Scudeler de Barros, 

Amália também deixou sua cunhada Cintia e seus sobrinhos 

Maria Carolina, João Pedro e Maria Teresa, além de seu 

amado marido Thiago Santos. Em 2021, lançou o livro “Se 

Enxerga! Transforme desafios em grandes oportunidades para 

você e outras pessoas”, contando sua história, bem como 

fundou o Instituto Amália Barros, rebatizado posteriormente 

como Instituto Nacional da Pessoa com Visão Monocular. Por 

meio dele, a deputada federal realizou diversas campanhas de 

arrecadação de recursos e doações de próteses oculares e 

lentes esclerais, beneficiando milhares de pessoas. Também 

foi incansável na luta pela aprovação da Lei Federal nº 

14.126/2021, que classificou a visão monocular como 

deficiência sensorial e deu às pessoas com visão monocular os 

mesmos direitos e benefícios previstos para pessoas com 

deficiência. Filiada ao Partido Liberal (PL), a jornalista foi 

eleita deputada federal pelo Mato Grosso, em 2022, recebendo 

mais de 70 mil votos, aproximadamente 5% dos votos do 

estado. Na Câmara, ela passou a integrar as Comissões de 

Defesa dos Direitos das Pessoas com Deficiência, dos Direitos 

da Mulher e da Educação, entre outras. Amália Barros, nos 

deixou precocemente, mas firmou um legado de luta, 

resiliência e esperança que transcenderá gerações. Foi uma 

verdadeira guerreira das causas sociais e defensora incansável 

dos direitos das pessoas com deficiência. Amália não via 

barreiras, apenas oportunidades de fazer a diferença. Batalhou 

para que os deficientes fossem ouvidos. Ela foi mais do que 

uma política ou uma ativista ou uma jornalista, tornando-se 

fonte de inspiração. Sua capacidade de transformar dor 

pessoal em progresso social foi um poderoso testemunho de 

sua força e dedicação. Amália Barros partiu, mas sua luz 

continua brilhando em cada vida que ela tocou. A menina de 

sorriso largo será sempre um exemplo filha, irmã, esposa e 
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amiga. Partiu para o eterno descanso deixando saudades e 

boas lembranças a todos que tiveram o prazer de conviver com 

ela. Que Deus conforte a todos os familiares e amigos neste 

momento de tanta dor e tristeza. Moção Nº 114/2024 - 

Assunto: Moção de aplausos e congratulações ao Governador 

do Estado de São Paulo, Sr. Tarcísio de Freitas, em nome do 

Sr. Secretário de Estado de Segurança Pública, Guilherme 

Derrite, pela maior nomeação da história da Polícia Civil com 

mais de 4 mil policiais diferentes carreiras. Autoria: 

GERALDO VICENTE BERTANHA. Moção Nº 115/2024 - 

Assunto: MOÇÃO HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS AO CHEFE DE INSTRUÇÃO DO TIRO DE 

GUERRA 02-023 - MOGI MIRIM, SUBTENENTE PAULO 

ALEXANDRE DA SILVA E DEMAIS INTEGRANTES DO 

TIRO DE GUERRA, PELA REALIZAÇÃO DA 

FORMATURA EM HOMENAGEM AO DIA DAS MÃES. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR, CINOÊ 

DUZO, JOELMA FRANCO DA CUNHA, LUIS ROBERTO 

TAVARES, MOACIR GENUÁRIO, SÔNIA REGINA 

RODRIGUES MÓDENA. Moção Nº 116/2024 - Assunto: 

MOÇÃO HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS AO LAR INFANTIL ANIINHA PELAS 

AÇÕES REALIZADAS EM HOMENAGEM AO DIA DAS 

MÃES, NA DATA DE 10 DE MAIO DE 2024. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR, CINOÊ DUZO, 

LUIS ROBERTO TAVARES, JOELMA FRANCO DA 

CUNHA. Moção Nº 117/2024 - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS PELO 16º 

ANIVERSÁRIO DA IGREJA EVANGÉLICA 

ASSEMBLEIA DE DEUS MOGIANA, PARABENIZANDO 

TODOS OS MEMBROS DESTA RENOMADA IGREJA, NA 

PESSOA DE SEU PASTOR PRESIDENTE E FUNDADOR 

NÉLIO ALVES DA SILVA. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES, MOACIR GENUÁRIO. Moção Nº 118/2024 - 

Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO DE 

SILÊNCIO, PELO FALECIMENTO DO MÉDICO DOUTOR 

RAJI REZEK AJUB, PRESIDENTE DO HOSPITAL 22 DE 
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OUTUBRO, OCORRIDO NO DIA 17 DE MAIO DE 2024. 

Colocadas a votos, em sessão de hoje, as moções foram 

aprovadas, Em Bloco, por todos os presentes. Na sequência, o 

Sr. Presidente deu por aprovadas, conforme deliberação do 

Plenário, as seguintes INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. 

Prefeito Municipal: Indicação Nº 282/2024 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

MANUTENÇÃO NA TAMPA DE CIMENTO DO BUEIRO 

LOCALIZADO NA RUA CECILIO CAMARGO 

COSCARELLI, CRUZAMENTO COM A RUA NICANOR 

GUARNIERI- BAIRRO JARDIM MURAYAMA 4 - 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 283/2024 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO, DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR MEIO DA SECRETARIA COMPETENTE, 

QUE SEJA REALIZADO O SERVIÇO DE INSTALAÇÃO 

DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO INTERIOR DA PRAÇA 

PREFEITO JAMIL BACAR (SITUADA AO LADO DA 

VILA DIGNIDADE) - BAIRRO JARDIM MURAYAMA II - 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 284/2024 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DO 

SERVIÇO DE PODA DE GALHOS DE DUAS ÁRVORES 

QUE RECENTEMENTE FORAM PODADAS PELA 

CONCESSIONÁRIA DE ENERGIA, DEVIDO AO 

AVANÇO DA FOLHAGEM NA REDE ELÉTRICA. 

LOCALIZAÇÃO: RUA MADRE AMANDA CASTRO 

JUNQUEIRA (DEFRONTE AO NUMERAL 110) – BAIRRO 

JARDIM ELITE – REGIÃO LESTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 285/2024 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 
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REALIZADA A REPOSIÇÃO DA TAMPA DE CIMENTO 

DO BUEIRO LOCALIZADO NA AVENIDA ITAIPÚ 

(PRÓXIMO AO NUMERAL 74) BAIRRO JARDIM ELITE – 

REGIÃO LESTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 286/2024 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE EFETUE A PINTURA 

DE FAIXA AMARELA EM FRENTE A GARAGEM, NA 

RUA ADOLFO MORARI, Nº 60, NO BAIRRO 

ATERRADO. Autoria: MOACIR GENUÁRIO. Indicação Nº 

287/2024 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO 

QUE REALIZE A INSTALAÇÃO DE SINALIZAÇÃO DE 

ENTRADA E SAÍDA DE VEÍCULOS NA INTERSECÇÃO 

ESTRADA ORLANDO ARRUDA COM A ESTRADA LUIZ 

AMOEDO DE CAMPOS. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 288/2024 - Assunto: SOLICITO 

AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE A 

IMPLANTAÇÃO DE SISTEMA DE ESCOAMENTO DE 

ÁGUAS PLUVIAIS NA ESTRADA ORLANDO ARRUDA 

NO JARDIM AEROPORTO. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 289/2024 - Assunto: SOLICITO 

AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE O 

RECAPEAMENTO NA RUA 13 DE JULHO LOCALIZADA 

NO BAIRRO SANTA LUZIA. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 290/2024 - Assunto: SOLICITO 

AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE REPAROS NA 

MALHA ASFÁLTICA DA RUA 19 DE NOVEMBRO, NO 

BAIRRO SANTA LUZIA. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 291/2024 - Assunto: SOLICITO 

AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE REPAROS NA 

MALHA ASFÁLTICA DA RUA JOSÉ ZANIBONI FILHO, 

NO JARDIM PARQUE REAL. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Indicação Nº 292/2024 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 
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OPERAÇÃO TAPA BURACOS NA RUA MARIA DO 

CARMO SOUZA MOTA (DEFRONTE AO NUMERAL 06) 

– BAIRRO DOMÊNICO BIANCHI – REGIÃO NORTE. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação 

Nº 293/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A MANUTENÇÃO NA TAMPA DE 

CIMENTO DO BUEIRO LOCALIZADO NA RUA JOÃO 

CARLOS DA CUNHA CANTO, CRUZAMENTO COM A 

AVENIDA PEDRO BOTESI, DEFRONTE AO NUMERAL 

1585 - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 294/2024 - Assunto: 

INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

DEMARCAÇÃO DE SOLO DA ÁREA DE EMBARQUE E 

DESEMBARQUE DEFRONTE AO EDUCANDÁRIO 

NOSSA SENHORA DO CARMO, CENTRO – REGIÃO 

CENTRAL. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 295/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO ESTUDOS 

PARA A IMPLANTAÇÃO DE UMA TRAVESSIA 

ELEVADA PARA PEDESTRES NA RUA MARCILIANO, 

DEFRONTE AO EDUCANDÁRIO NOSSA SENHORA DO 

CARMO, CENTRO – REGIÃO CENTRAL. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. A seguir, o Sr. 

Presidente colocou à disposição dos Srs. Vereadores a 

seguinte CORRESPONDÊNCIA: Correspondência do 

Gabinete da Vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena, para 

o Presidente da Câmara Municipal – Sr. Dirceu da Silva 

Paulino, informando sobre a troca de partido, datada de 17 de 

maio de 2024. E-Mail da Secretaria de Relações 

Institucionais, em nome de Márcia Andrade, Publicitária, para 

a Presidência da Câmara de Mogi Mirim, referente à reserva 
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da Câmara Municipal para a realização de Audiência Pública. 

Todas as correspondências foram lidas em 20 de maio de 

2024. Desta Edilidade; (arquive-se, após dar ciência aos 

senhores vereadores interessados). Não havendo mais 

proposituras ou quaisquer outros documentos para serem 

levados ao conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente 

facultou o uso da palavra no “Expediente”, anunciando os 

oradores inscritos, conforme § 6º, do Artigo 111, do 

Regimento Interno. Fez uso da palavra a Vereadora Luzia 

Cristina Cortes Nogueira, homenageando o Dr. Raji Rezek 

Ajub. Relembrou a trajetória do médico e sua importância 

para a Unimed. Homenageou também a Deputada Federal 

Amália Barros. Destacou sua trajetória política e sua luta em 

prol dos deficientes. Disse que Amália é uma mulher que 

precisa ser reverenciada na história de Mogi Mirim. Fez uso 

da palavra o Vereador Marcos Antônio Franco, 

homenageando Amália Barros. Disse que, nas visitas a 

Brasília, ele sempre era muito bem recebido pela deputada. 

Dirigiu uma mensagem de solidariedade à Maria Helena 

Scudeler de Barros, mãe de Amália. Em seguida, criticou um 

funcionário da Prefeitura responsável pelo transporte na área 

da Saúde. Disse que a Secretaria de Saúde está na UTI. 

Relatou casos em que houve problemas no transporte. Criticou 

também a gestão da Avante Social no CAPS. Fez uso da 

palavra o Vereador Cinoê Duzo, dirigindo uma mensagem de 

apoio às famílias do Dr. Raji Ajub e de Amália Barros. 

Manifestou gratidão aos guardas civis municipais, bombeiros, 

defesa civil, policiais militares e policiais civis, relatando a 

visita desses profissionais às escolas, para alertar sobre a 

violência doméstica. Expressou gratidão também aos 

profissionais da saúde. Parabenizou a Paróquia de Santa Rita 

pela realização de eventos religiosos. Fez uso da palavra o 

Vereador Geraldo Vicente Bertanha, mencionando a 

construção de uma escola no Linda Chaib. Disse que a escola 

levaria o nome da Professora Maria Conceição Piccollomini 

Azevedo, mas todos concordaram em homenagear Amália 

Barros Santos com a denominação. Demonstrou 
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reconhecimento pelo trabalho do Corpo de Bombeiros do 

Município e relatou o resgate de um cavalo e o combate de um 

incêndio no Linda Chaib nos últimos dias. Fez uso da palavra 

a Vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório, expressando 

carinho por Maria Helena e sua filha Amália. Expressou pesar 

também pelo Dr. Raji Rezek e disse que ele a acolheu na 

Santa Casa e na Unimed no início de sua carreira. Criticou 

uma fala do Prefeito em que ele diz não haver candidatura 

adversária forte. Disse que ficou decepcionada com a 

declaração. Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo 

Aparecido Magalhães, destacando uma lei de autoria de 

Amália Barros, sobre a visão monocular, que beneficiará as 

próximas gerações. Disse que, segundo a crença dele, Amália 

alcançou o plano superior. Disse que a bondade de Amália 

aqui foi imensa ao ajudar aqueles que mais precisam. Em 

seguida, pediu ao Prefeito mais detalhes sobre o Projeto de 

Lei nº 60/2024. Mencionou Requerimento de sua autoria e 

outros vereadores, com base no artigo 24 da Lei Orgânica do 

Município, e disse que espera a presença da secretária na 

audiência. Fez uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da 

Cunha, expressando pesar pelos falecimentos de Amália 

Barros e Dr. Raji Rezek. Mencionou a convocação da médica 

Dra. Alice Mostardinha e disse que a saída dessa profissional 

da rede pública de saúde ocasionou prejuízo ao Município. 

Criticou a contratação da empresa Doctor Medical, pois a 

empresa tem apenas três meses de vigência e tem sua sede 

num apartamento de Curitiba. Disse que Mostardinha possui 

competência e uma experiência de quarenta anos. Criticou a 

empresa Doctor Medical pela demissão da médica. Relatou 

que recebeu denúncia sobre kit veterinário ser entregue na 

Santa Casa para a realização de cirurgias em pessoas. Fez uso 

da palavra o Vereador Marcos Paulo Cegatti, mencionando o 

remanejamento de educadores nos CEMPIs. Perguntou como 

haverá remanejamento se falta profissional na rede. Disse que 

há casos nas escolas de profissionais trabalhando em outras 

tarefas diferentes de sua função. Perguntou sobre o número de 

professores de apoio na rede. Disse que há casos de 
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funcionários que fizeram críticas e foram transferidas para 

longe de suas casas. Disse que a Prefeitura e secretarias não 

respeitam os vereadores. Pediu a retirada de uma placa sobre 

obra da Prefeitura, na Avenida Luiz Gonzaga de Amoedo 

Campos, que está atrapalhando o trânsito. Fez uso da palavra a 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, dirigindo-se ao Vereador 

Luís Roberto Tavares para dizer que reserva para si o direito 

de fazer ou não perguntas a quem for convocado para vir ao 

Plenário. Informou sobre a denominação oficial da escola em 

homenagem à Amália Barros. Disse que a escola atenderá 

mais de mil alunos em período integral. Agradeceu ao 

Deputado Estadual Barros Munhoz pelo esforço nessa 

demanda. Agradeceu também à Maria Helena, aos Vereadores, 

entre outras pessoas. Mencionou o evento Batalha de Rimas, 

realizado no Centro Cultural, com o apoio do Vereador João 

Victor Gasparini. Por fim, fez referência também às festas de 

Santa Rita. Fez uso da palavra o Vereador Dirceu da Silva 

Paulino, manifestando pesar pelo falecimento de Amália 

Barros e Dr. Raji Rezek. Mencionou sua visita a Brasília e 

interlocução com deputados do seu partido, União Brasil. 

Destacou o diálogo com o parlamentar Douglas Viegas, o 

ninja das redes sociais. Disse que foi bem recebido e que o 

deputado também vem do esporte. Agradeceu a participação 

de todos na arrecadação das doações ao Rio Grande do Sul. 

Fez uso da palavra o Vereador João Victor Gasparini, 

manifestando pesar pelo falecimento do Dr. Raji Rezek e 

Amália Barros. Mencionou a homenagem à Amália na escola 

a ser construída na divisa entre o Linda Chaib e o Parque das 

Laranjeiras. Disse que seu nome não servirá apenas para 

denominar o prédio, mas também como exemplo a novas 

gerações. Destacou a presença de representantes da política 

nacional no enterro para mostrar a importância da luta de 

Amália no país. Mencionou o evento Batalha de Rimas, 

realizado no Centro Cultural, e a participação de jovens da 

periferia e sua arte. Frisou que a Câmara precisa investir 

energias em pautas relevantes em vez de inócuas. Relatou que 

num município com o orçamento de R$ 800 milhões não pode 
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ser concebível que existam pessoas que sofram para comprar a 

marmita do dia, entre outras dificuldades. Fez uso da palavra o 

Vereador Luís Roberto Tavares, mencionando o 

Requerimento nº 181 e a audiência pública sobre a Avante 

Social. Disse que seria importante que a secretária da Saúde 

viesse à audiência. Relatou caso de queimada na Zona Leste, 

atrapalhando o trânsito no túnel Mario Covas. Parabenizou os 

bombeiros e disse que o NIAS é o grande foco de queimadas 

na Zona Leste.  Mencionou a presença de Alice Mostardinha e 

disse que a situação na Santa Casa não é boa. Manifestou 

pesar por Amália Barros e Dr. Raji Rezek. Por fim, disse que a 

liberdade de expressão possibilita que ele faça críticas a outros 

parlamentares. Fez uso da palavra o Vereador Ademir Souza 

Floretti Junior, manifestando pesar pelo falecimento de 

Amália Barros e do Dr. Raji Rezek. Disse que a trajetória de 

Amália teve um impacto positivo na vida dos que mais 

precisam e lembrou que o Dr. Raji fez o parto de um dos seus 

irmãos. Em seguida, relatou a instalação de uma academia 

numa da praça do Jardim Helena, Zona Norte, com recursos 

oriundos de seu orçamento impositivo. Fez uso da palavra a 

Vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena, mencionando a 

reunião da Frente Parlamentar de Combate às Drogas e ao 

Álcool, da qual faz parte. Disse que o Vereador Moacir 

Genuário também esteve presente. Afirmou que, nos plantões 

policiais, observa que muitos crimes estão ligados às drogas. 

Mencionou casos em que o dependente químico agride 

familiares e que estes não fazem denúncia e de pessoas em 

situação de rua no cruzamento da Avenida 22 de Outubro e 

Pedro Botesi. Disse que a situação precisa de mais atenção do 

poder público. Criticou o uso do álcool em eventos sociais e 

associado ao volante. Destacou que é preciso mostrar aos mais 

jovens que é possível se divertir sem ingerir bebida alcoólica. 

Disse que a frente realizará um projeto de lei para 

desincentivar o álcool nesses eventos. Não havendo mais 

oradores inscritos, o Sr. Presidente suspendeu a Sessão às 

21h02, conforme o disposto no Artigo 105, da Resolução nº 

276/2010 (Regimento Interno vigente). Decorrido o interstício 
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regimental a que se refere o citado dispositivo e depois de 

nova chamada nominal dos Srs. Vereadores, conforme o 

disposto no Artigo 112, § 1º, da já citada Resolução, ao fim da 

qual se constatou a totalidade dos membros da Casa, o Sr. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da “ORDEM DO 

DIA”, submetendo à apreciação da Casa o que segue: EM 

SEGUNDO TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do 

Artigo 172 do Regimento Interno. 1. Projeto de Lei Nº 

168/2021, de autoria do Vereador ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHÃES, "DISPÕE SOBRE A ISENÇÃO DO 

PAGAMENTO DE ISSQN AOS ESTABELECIMENTOS DE 

ENSINO PARTICULAR DE 1º E 2º GRAUS DO 

MUNICÍPIO, QUE OFEREÇAM BOLSAS DE ESTUDO 

PARA ALUNOS HIPOSSUFICIENTES QUE 

CONTENHAM ALGUMA DEFICIÊNCIA E/OU QUE 

POSSUAM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA 

(TEA), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Fez uso da 

palavra o Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, relatando 

que uma das preocupações das famílias com filhos com 

alguma deficiência é com relação ao futuro desses, quando os 

pais falecerem. Disse que o poder público não divulga a 

questão dos autistas como deveria. Defendeu que o projeto 

possibilita inclusão aos autistas e mencionou que a situação é 

grave, exemplificando que recentemente uma mãe cometeu 

suicídio. Criticou a Avante Social. Acrescentou que o projeto 

não é demagógico e relembrou sua trajetória política. Disse 

que o gestor municipal tem que cuidar de todas as demandas 

da cidade. Elogiou o médico Alexandre Baleschi. Disse que 

veio para a Casa de Leis para fiscalizar o Poder Executivo, 

seja quem for o Prefeito. Criticou a demora para o projeto, que 

é de 2021, vir ao Plenário. Afirmou que dinheiro público é 

aplicado no contrato com a Avante Social e essa não fornece 

todos os profissionais previstos no contrato, enquanto que 

esses recursos poderiam ser utilizados para a isenção prevista 

no projeto. Criticou a demora para a tramitação de outro 

projeto de sua autoria e dos Vereadores Marcos Antônio 

Franco e Alexandre Cintra sobre o Centro de Apoio aos 
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Autistas. Agradeceu aos Vereadores pela aprovação em 

primeiro turno. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto 

de Lei Nº 168/2021 foi aprovado por unanimidade. Finda a 

pauta constante da “Ordem do Dia”, o Sr. Presidente passou, 

desde logo, à parte dos trabalhos reservada à 

“EXPLICAÇÃO PESSOAL”, conforme determinam os 

Artigos 114 e 115 da Resolução nº 276/2010 (Regimento 

Interno vigente). Fez uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, 

agradecendo ao convite do Conseg para a próxima reunião. 

Parabenizou a escolha do nome de Amália Barros para a 

denominação da escola. Criticou a remoção do nome da 

EMEB Prof. Mario Torezan. Acrescentou que o problema das 

capivaras e dos carrapatos ainda não foi resolvido. Fez uso da 

palavra o Vereador Marcos Antônio Franco, agradecendo a 

uma série de Vereadores pelo acolhimento que recebeu nos 

partidos que já fez parte e ao Vereador Dirceu da Silva 

Paulino e à Secretária Maria Helena Scudeler pelo 

acolhimento no União Brasil. Criticou a fala do Vereador Luís 

Roberto Tavares sobre os parlamentares que não fizeram 

perguntas a Maria Alice Mostardinha. Acrescentou que decide 

por si só quando falar ou não. Fez uso da palavra o Vereador 

Alexandre Cintra, mencionando reunião para a criação do 

Conselho Municipal dos Direitos da Igualdade Racial. Disse 

que em 2021 fez requerimento sugerindo, ao Prefeito, a 

criação desse conselho e de um Fundo dos Direitos da 

Igualdade Racial e não teve resposta. Disse que os conselhos 

são uma exigência do Ministério Público. Destacou que os 

conselhos existem para defender a população. Afirmou que 

pessoas negras sofrem racismo diariamente e que tal conselho 

também falará sobre os povos originários e sobre a 

comunidade LGBTQIA+. Acrescentou que essas pessoas não 

são minorias, uma vez que mais da metade da população se 

declara preta ou parda. Expressou satisfação pela Prefeitura e 

Secretaria de Cultura estarem levando o projeto adiante e 

espera que esse chegue logo à Câmara. Fez uso da palavra a 

Vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena, enaltecendo o 

trabalho social das igrejas evangélicas e católicas na 
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recuperação de dependentes químicos. Registrou a presença 

de Tiago Lucon, presidente do COMAD e Resgate à vida, de 

Débora, do COMAD, e do Fábio, diretor do Conseg, na 

reunião da frente parlamentar. Disse que já realizou um estudo 

sobre ruas sem saídas que favorecem o uso de drogas, 

sobretudo nos bairros Santa Luzia e Laranjeiras. Mencionou 

projeto de lei determinando a apresentação de exame 

toxicológico aos Vereadores na posse do cargo. Por fim, 

lamentou o falecimento da Deputada Federal Amália Barros. 

Fez uso da palavra o Vereador Geraldo Vicente Bertanha, 

mencionando o falecimento de três jornalistas no país: Silvio 

Luiz, Antero Greco e Washington Rodrigues. Mencionou a 

possibilidade de Mogi Mirim ter uma faculdade de medicina. 

Disse que os estudantes poderão ajudar na Santa Casa e nas 

Unidades Básicas de Saúde. Relatou que serão entregues 

computadores e aparelhos de ar-condicionado na escola 

Piccolomini. Manifestou apoio às palavras de Marcos Franco 

sobre a questão das perguntas às pessoas convocadas ou da 

tribuna livre. Fez uso da palavra a Vereadora Luzia Cristina 

Cortes Nogueira, informando que nos últimos dias foram 

chamadas mais de 200 crianças para as creches. Mencionou, 

em seguida, a reforma do Centro de Especialidades Médicas. 

Disse que melhorou em termos de segurança e atendimento. 

Comunicou o começo da campanha do agasalho na cidade e 

doações para moradores em situação de rua e para famílias 

vulneráveis. Enumerou os pontos de coletas da campanha. 

Mencionou parceria entre Santa Casa e Faculdade Santa Lúcia 

para atendimento no hospital. Fez uso da palavra o Vereador 

Orivaldo Aparecido Magalhães, dizendo que colocou uma 

mensagem de um médico no grupo dos Vereadores. Queixou-

se que o dever de fiscalizar dos vereadores, na atual 

administração, parece um ato ilegal, pois ela não responde a 

requerimentos e a secretária de saúde não comparece às 

audiências públicas. Acrescentou que é um dever da gestão 

prestar informações. Citou o parágrafo primeiro do artigo nº 

24 da Lei Orgânica do Município sobre tal dever. Disse que os 

vereadores também têm que dar explicações do próprio 
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trabalho. Dirigindo-se ao Vereador Cinoê Duzo, disse que os 

aeradores do Complexo Lavapés não funcionam durante o dia, 

apenas à noite, por isso o mau cheiro relatado pelos 

moradores. Fez uso da palavra a Vereadora Lúcia Maria 

Tenório, criticando decisão do ministro Alexandre de Moraes 

sobre a questão envolvendo assistolia fetal. Acrescentou, em 

seguida, como Vice-presidente da Casa de Leis, que a Mesa 

Diretora é democrática e não vai deixar de ser. Fez uso da 

palavra o Vereador Ademir Souza Floretti Junior, comentando 

a respeito da próxima audiência pública sobre a gestão da 

Avante Social nos CAPSs. Relatou que recebeu uma denúncia 

de um usuário do CAPS Álcool e Drogas de que a unidade 

estava sem internet e telefone por falta de pagamento. 

Acrescentou que recebeu a notícia que o problema foi 

resolvido, mas criticou o fato da unidade ter ficado sem esses 

meios. Mencionou áudio apresentado pelo Vereador Marcos 

Franco sobre moradora da Zona Rural relatando falta de 

transporte para tratamento de saúde no CAPS. Fez uso da 

palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha, dirigindo-se ao 

Vereador Geraldo Bertanha e dizendo que a convocação de 

Maria Alice Mostardinha não era para discutir questões 

pessoais, mas sim questões de saúde pública. Disse que a 

Santa Casa é nosso hospital de referência e que o Município 

transfere recursos para tal hospital. Em seguida, comentou 

sobre a Unidade de Saúde do Pederneiras. Criticou a situação 

da unidade e a falta de atendimento no bairro, assim como, a 

falta de respostas de requerimentos e a ausência da secretária 

de saúde nas audiências públicas. Relatou também a falta de 

insumos para a limpeza em unidades de saúde. Fez uso da 

palavra a Vereadora Mara Cristina Choquetta, mencionando a 

reforma do Centro de Especialidades Médicas. Parabenizou a 

Administração por mais uma obra concluída. Disse que todos 

os Vereadores foram eleitos, assim como a Mesa Diretora. 

Disse que a Presidência toma as decisões consultando os 

outros membros da mesa e todas as decisões são respaldadas 

na lei e visam sempre a harmonia da Casa de Leis e o bem 

comum. Fez uso da palavra o Vereador Dirceu da Silva 
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Paulino, dizendo que tem frequentes embates com diferentes 

Vereadores. Disse que respeita a Vereadora Joelma Franco da 

Cunha, mas precisava criticar uma atitude do Partido Novo. 

Disse que o Novo, nas esferas estadual e federal, prega uma 

nova forma de fazer política. Mas, afirmou, as lideranças do 

Novo de Mogi Mirim fazem uma política antiga. 

Respondendo a questionamento, disse que o ato da Mesa que 

suspende a tribuna livre em período eleitoral também foi 

realizado em outras cidades da região. Complementou que 

esse ato aconteceu em eleições anteriores em Mogi Mirim. 

Disse que a medida visa manter a equidade entre todos, pois a 

tribuna livre em ano eleitoral poderia ser usada 

indevidamente. Acrescentou que uma liderança do Novo 

criticou tal ato da atual Mesa, mas assinou ato semelhante em 

2020. Como não havia mais oradores inscritos para falar em 

“Explicação Pessoal”, o Sr. Presidente determinou que fosse 

guardado um respeitoso MINUTO DE SILÊNCIO pelo 

passamento da senhora DEPUTADA FEDERAL AMÁLIA 

SCUDELER DE BARROS SANTOS e RAJI REZEK AJUB. 

Nada mais a se tratar, o Sr. Presidente, Vereador Dirceu da 

Silva Paulino, agradeceu a presença de todos e, sob a proteção 

de Deus, deu por encerrados os trabalhos da presente Sessão 

às 22h25, determinando a lavratura da presente ata, a qual, 

depois de achada conforme, discutida e aprovada, vai, a 

seguir, devidamente assinada.  
 


